НАСОКИ КА229 –ВИРТУЕЛНИ МОБИЛНОСТИ

[bookmark: _GoBack]Покрај физичките мобилности, корисниците може да спроведуваат и комбинирани мобилности или виртуелни мобилности

Комбинирани мобилности Blended mobility (од 5 дена до 2 месеци физичка мобилност)
Активностите кои комбинираат една или повеќе кратки периоди на физичка моблност (најмногу до 2 месеци во целост) со виртуелна мобилност (употреба на ИКТ технологии и алатки како што се работни простори за соработка, стриминг во живо, видео конференција, социјални медиуми, итн., со цел да се надополнат или да се продолжат резултатите од учењето на физичката мобилност). Може да се употреби за подготовка, поддршка и следење на физичката мобилност. Исто така, може да се организира со цел лицата со посебни потреби или помалку можности да ги надминат бариерите на долгорочната физичка мобилност. 
Виртуелни мобилности
Опфаќаат низа активности со употреба на ИКТ технологии и алатки, вклучително и е-учење, со кои се остварува меѓународна соработка во контекст на обука и учење. 
Во рамките на виртуелните мобилности:
· Дозволено е прераспределба на максимум 10% од било која ставка од буџетот во ставката исклучителни трошоци, задолжително поврзана со трошоци наменети за имлементација на виртуелни мобилности (пр. Набавка на лиценци, таблет, компјутер и сл.). Овој трансфер е дозволен и покрај тоа што не бил дел од проектната апликацијата. 
· Патни трошоци и денови за пат не се признаваат за овој тип мобилности.
· Индивидуалната подршка се пресметува на  следниов начин: број на денови помножено со број на учесници помножено со 15% од единечната цена.
· Поддршка за посебни потреби надоместок од 100% од износот.
· Бројот на учесници може да се зголеми најмногу до масималната сума од Договорот за грант наменета за мобилности. 

